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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 4 DEL 21/02/2020

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO.

L’anno  duemilaventi il  giorno ventuno del  mese  di  febbraio alle  ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
RONCARATI ALESSIA 
FERRARI LORELLA 
BENASSI DANIELE 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
DEBBI PAOLO 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 17 Assenti N. 0

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: 
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Napoleone Rosario .
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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La seduta è aperta alle ore 21,00.

I presenti sono n. 17.

Sono, altresì, presenti il vice sindaco Silvia Miselli e gli assessori non consiglieri 
Laura Farina, Franco Stazzoni e Vanni Sgaravatti.

Segue la comunicazione del Sindaco come da trascrizione sotto riportata:

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

PRESIDENTE:
Bene. Tutti presenti. Il Consiglio è pertanto validamente costituito.
Constata la presenza dei consiglieri  e la validità del  Consiglio stesso,  per l’esame del 
primo punto all’ordine del  giorno,  ossia Comunicazioni  del  sindaco,  passo la parola al 
Sindaco Giuseppe Daviddi.

DAVIDDI – SINDACO. 
Grazie Presidente. In questo momento lascio la parola all’assessore Franco Stazzoni per 
una comunicazione al consiglio.Grazie.

STAZZONI – ASSESSORE. Grazie signor sindaco, buonasera a tutti. Quello che sto per 
dirvi ormai è  il  segreto di Pulcinella perché questi giorni sto ricevendo telefonate oggi 
anche  da  un  giornale  quindi  evidentemente  la  notizia  è  già  uscita.  Dopo  un’attenta 
riflessione che ho condiviso con il sindaco che di fatto soprattutto in una lista civica è il 
referente  politico  principale,  constatato  che  la  mia  situazione  lavorativa,  per  fortuna 
positiva ma non mi lascia tantissimi spazi in questo periodo anzi andranno ad aumentare 
anche  per  altre  vicende  che  non  posso  raccontare  per  problemi  di  privacy  perché 
riguardano altre persone, mi sono reso conto che viene a mancare, sta  per venire a 
mancare uno degli aspetti principali e fondanti da cui non si possa attendere quando si fa  
l’amministratore  pubblico  che  è  la  presenza,  la  presenza  continua  e  costante.  Di 
conseguenza ho deciso di rimettere nelle mani del sindaco la mia delega, domani mattina 
invierò la pec ad ufficializzare la cosa, rimarrò comunque a disposizione, se lo vorranno, 
mi è stato chiesto quindi… dell’amministrazione per un aiuto esterno quando ne avranno 
bisogno, più che volentieri per mettere a disposizione la mia piccolissima esperienza, sono 
stati 8 mesi e 2 giorni, perché sono stato nominato il 20 giugno, intensi, dove ho avuto  
modo  di  incontrare  tantissimi  cittadini  di  Casalgrande,  di  conoscere  la  realtà  di  
Casalgrande che non conoscevo, sapete tutti che io vengo da fuori, di conoscere cittadini, 
di  conoscere  problematiche,  di  prendere  coscienza di  un  servizi  sociale  che funziona 
bene, con del personale serio, nonostante siamo stati, dico stati perché l’ho vissuta anche 
io  in  prima  persona,  travolti  dall’affare  Bibbiano  che  ha  scombussolato  gli  animi  e 
soprattutto il sistema di lavoro perché credetemi che io tantissimi colloqui… sono partito 
con della gente che diceva “eh va bè, ma adesso fate come Bibbiano” quindi insomma non 
è stato semplice. Tra l’altro un piccolo aneddoto il giorno che mi sono presentato in servizi  
ero  lì  davanti  alla  dr.ssa  Garavelli,  mi  arriva  una  telefonata,  mi  dicono  appunto  cosa 
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successe  a  Bibbiano,  due  minuti  dopo  una  telefonata  già  “sono  ‘l’ufficiale  del  messo 
comunale, devo notificarle un atto”. Mi si è gelato il sangue, poi invece era la nomina ad 
assessore. A parte questo piccolo aneddoto che ha poco valore, io davvero ringrazio il 
sindaco, il sindaco perché si è fidato di me, mi ha dato questo incarico, ringrazio i miei  
colleghi di giunta con cui io ho lavorato bene, ci sono stati dei momenti anche di frizione, 
ma  come  giusto  che  sia,  come  in  tutte  le  famiglie  succede,  ringrazio  i  miei  colleghi 
consiglieri,  nonostante  sono  colleghi  ma  amici  consiglieri,  con  alcuni  ho  avuto  più 
possibilità di interloquire perché hanno fatto parte di qualche commissione insieme a me,  
con altri  meno però insomma ho sempre avuto il  supporto giusto. Ringrazio gli  uffici,  il  
sociale  come vi  dicevo,  perché  è  nato  davvero  un  bellissimo rapporto  forte,  solidale, 
abbiamo messo insieme tante idee che spero possano essere portate avanti da chi avrà 
piacere e l’onore di prendere questa delega che è bellissima. È un assessorato che lavora 
sotto traccia, non siamo sui giornali perché quando si va sui giornali con il sociale poi sono 
dei problemi, quindi non andarci è un risultato, oppure ci si va per iniziative ludiche ma di  
fatto è sempre meglio non esserci. Abbiamo messo le basi per fare tante cose, spero che 
possano essere portate avanti. Ho avuto un bellissimo rapporto con il distretto sanitario, 
con  il  dottor  Rosi,  con  il  dottor  Benecchi,  con  Acer,  erano  tutti  rapporto  però  che 
fortunatamente coltivavo da tempo quindi non ho avuto difficoltà a ripristinarli ed a farli  
rifiorire, soprattutto fossero positivi per noi nel senso servizi sociale, un ottimo rapporto 
con i miei colleghi assessori dell’Unione, stasere gli ho anticipato via whatsapp sulla chat  
che abbiamo la scelta anche perché il giornale domattina uscirà, Il Resto del Carlino uscirà 
con le mie dimissioni quindi ho detto lo venite a sapere domattina, mi sembrava brutto, ho 
ricevuto dei messaggi di ritorno veramente molto emozionanti, mi ha fatto piacere. Questi  
otto mesi sono stati importanti. Ringrazio le opposizioni, abbiamo avuto non tanto da fare 
insieme, con qualcuno abbiamo condiviso la commissione, non abbiamo avuto motivi di  
scontro,  non  c'è  stato  il  tempo ma insomma li  avrete  con  chi  mi  sostituirà,  e  niente 
insomma, vi ringrazio davvero tanto, è stata una bellissima esperienza, io venivo da un 
comune un po’ più piccolo, vorrei sfatare un mito poi mi taccio, vi lascio lavorare, si parla  
sempre di  comuni piccoli,  i  comuni piccoli  hanno le stesse identiche problematiche dei 
comuni grandi, non cambia assolutamente nulla, cambiano i numeri, 10 casi, 20 casi però 
a fronte di 10 casi con un assistente sociale contro 20 casi con 10 assistenti sociali, con 
10.000 euro di budget, con 50.000 euro di  budget,  queste sono le differenze, tenendo 
conto, e tanti non lo sanno e a volte parlano proprio a sproposito, che l’87% dei comuni 
italiani non arriva a 10.000 abitanti. Non so quanti qua dentro lo sanno ma questa è l’Italia,  
quindi 6.700 e rotti comuni sono sotto i 10.000 abitanti, sono mille e rotti comuni che sono 
oltre, sono una cinquantina i comuni grandi, forse anche meno. L’Italia è questa, l’Italia è 
fatta dai piccoli  comuni,  non dai grandi comuni.  Le esperienze fatte nei piccoli  comuni 
credetemi che sono molto formative. Mi taccio, vi ringrazio ancora. Vi lascio lavorare, esco 
perché  non  mi  sembra  giusto  mantenere  la  mia  presenza  e  vi  auguro  un  buon 
proseguimento di consiliatura e buona fortuna a tutti, grazie.

DAVIDDI – SINDACO. Prima che ci lasci, ci tenevo anche io a ricambiare la stima che noi 
riponiamo in lui, dico sempre noi perché siamo partiti come un gruppo, siamo un gruppo e 
lo saremo fino alla fine. È evidente che ci sono cose che non si possono neanche riportare  
proprio perché come diceva per privacy, perché purtroppo nel percorso della vita a volte si 
fanno dei programmi e dei progetti poi bisogna modificarli in corso di opera perché poi le 
cose cambiano cammin facendo. Devo ringraziare l’assessore perché all’interno del nostro 
gruppo molto giovane, molto inesperto era la persona con più esperienza, ci  è servito 
tantissimo  il  suo  sapere.  È  servito  per  tracciare  un  solco,  un  solco  specialmente 
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sull’ambito del sociale,  assessorato come dice benissimo che lavora sottotraccia ma è 
l’assessorato più importante che può avere un comune. Se un comune non riesce a far  
fronte ai bisogni sociali non ha senso di esistere, noi pensiamo che sia veramente il valore  
aggiunto di una comunità. Farsi carico di chi ha meno di noi è stato meno fortunato. Io  
conosco Franco da tanto tempo, perché eravamo già amici prima di cominciare questa 
avventura, quindi lo ringrazio ancora tantissimo anche a livello personale e so per certo,  
anche perché siamo amici da anni precedenti, che comunque il suo apporto di esperienza, 
consigli non ci mancheranno, perché in qualunque momento io so che potrò contare su di  
lui. Con questo non ho altre parole perché poi più si va avanti e più si “immagona” come si 
dice, quindi grazie ancora Franco, le porte del nostro Comune sono sempre aperte, anche 
se tu non risiedi a Casalgrande e quindi grazie ancora per tutto quello che hai fatto.

(Applausi)

PRESIDENTE. Grazie Sindaco. Consigliere Bottazzi

BOTTAZZI. Io sono operatore del Centro Sant’Antonino da quasi 5 anni, periodicamente 
abbiamo  degli  incontri  con  gli  assistenti  sociali  del  Comune,  non  ho  una  esperienza 
lunghissima perché cinque anni non sono né tanti e né pochi, però è l’unico assessore che 
è  venuto  ad  incontrarci  in  riunione  è  stato  l’assessore  Stazzoni,  quindi  di  questo  lo 
ringrazio e mi auspico che chi anche lo sostituirà abbia la stessa sensibilità. Grazie.

PRESIDENTE: ASSESSORE FARINA

FARINA – . Io volevo solo ringraziare Franco, per otto mesi mi hai sopportato, supportato e 
consigliato. È un esempio di ottimo collega, grazie, grazie per l’appoggio che ci hai dato 
per i consigli e per l’affetto.

STAZZONI – ASSESSORE. Buon lavoro, grazie ancora. Buona serata.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Segretario
NAPOLEONE ROSARIO
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Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 4 del 21/02/2020

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 16/03/2020, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 16/03/2020 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
NAPOLEONE ROSARIO

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione 

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 4 del 21/02/2020

Oggetto:   COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 05/03/2020 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 21/03/2020 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
NAPOLEONE ROSARIO

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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